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Frågor för skriftligt besvarande E-006947/2011
till rådet
Artikel 117 i arbetsordningen
Dominique Vlasto (PPE), Jean-Pierre Audy (PPE), Damien Abad (PPE), Sophie Auconie (PPE), 
Philippe Boulland (PPE), Alain Cadec (PPE), Jean-Marie Cavada (PPE), Michel Dantin (PPE), 
Arnaud Danjean (PPE), Christine De Veyrac (PPE), Gaston Franco (PPE), Jean-Paul Gauzès 
(PPE), Françoise Grossetête (PPE), Brice Hortefeux (PPE), Philippe Juvin (PPE), Agnès Le 
Brun (PPE), Constance Le Grip (PPE), Véronique Mathieu (PPE), Elisabeth Morin-Chartier 
(PPE), Maurice Ponga (PPE), Franck Proust (PPE), Dominique Riquet (PPE), Tokia Saïfi (PPE), 
Marie-Thérèse Sanchez-Schmid (PPE), Marielle Gallo (PPE), Michèle Striffler (PPE) och Alain 
Lamassoure (PPE)

Angående: Europeiska unionens program för livsmedelsbistånd till de sämst ställda

Sedan 1986 har man beslutat att donera överskottslager av jordbruksprodukter till 
välgörenhetsorganisationer för att hjälpa de sämst ställda. Detta program har därefter formaliserats i 
form av Europeiska unionens program för livsmedelsbistånd till de sämst ställda.

Programmet för livsmedelsbistånd utgör i dag ett påtagligt uttryck för EU:s solidaritet. Det står för 
knappt 1 procent av den gemensamma jordbrukspolitikens budget och 0,4 procent av EU:s totala 
budget men gynnar mer än 13 miljoner EU-medborgare, och en stor majoritet av de europeiska 
välgörenhetsorganisationerna är beroende av det.

De gradvis minskande överskotten av jordbruksprodukter har uppvägts genom direkta ekonomiska 
bidrag till välgörenhetsorganisationerna inom ramen för programmet. Som motståndare till denna 
utveckling väckte Tyskland nyligen talan angående finansieringsmetoden och fick bifall 
(EU-domstolens dom av den 13 april 2011). Eftersom programmet för livsmedelsbistånd inte längre 
syftar till avsättning av överskottslagren av jordbruksprodukter, anser denna medlemsstat att det inte 
längre bidrar till den gemensamma jordbrukspolitikens mål och därför inte längre bör finansieras inom 
denna ram.

Till följd av denna dom tvingades kommissionen skriva ner budgeten för programmet för 
livsmedelsbistånd. Denna budget kommer således att sänkas från i genomsnitt 500 miljoner euro per 
år till 113 miljoner euro för år 2012. Samtidigt som alltfler vänder sig till livsmedelsbankerna innebär 
denna drastiska minskning av biståndet att flera mottagningscentraler riskerar att tvingas stänga och 
att deras oumbärliga arbete för behövande människor äventyras.

Parlamentet uppmärksammade redan 2006 (P6_TA(2006)0125) rådet och kommissionen på behovet 
av att se över den rättsliga grunden för programmet för livsmedelsbistånd. I sitt svar på en skriftlig 
fråga (E-005067/2011) underströk kommissionen att rådet blockerat förslaget om en översyn av 
denna rättsliga grund, vilket gör att livsmedelsbankerna och de personer som dragit fördel av 
programmet därför kommer att befinna sig i en ännu svårare situation under 2012 och 2013.

Den 29 juni 2011 föreslog kommissionen en kompromiss (KOM(2011)0500/2) om att föra över 
”programmet för livsmedelsstöd till de mest utsatta” till Europeiska socialfonden, för att permanenta 
programmets finansiering efter 2014.

1. Hur avser rådet att komplettera finansieringen av programmet för livsmedelsbistånd för 2012 och 
2013?

2. Stöder rådet kommissionens senaste förslag om att föra över programmet för livsmedelsstöd till 
de sämst ställda till Europeiska socialfonden? Om så inte är fallet, på vilket sätt tänker rådet 
ändra den rättsliga grunden för programmet för livsmedelsbistånd för att permanenta 
programmets finansiering inom ramen för budgetplaneringen för 2014–2020?


